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datum: 12 juni 2023

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Nationale Loterij  -  Verdeling winsten en subsidies

Vanaf het begrotingsjaar 2002 kan de Vlaamse Gemeenschap subsidies toekennen met 
middelen uit de winst van de Nationale Loterij. Op vrijdag 2 juni hechtte de Vlaamse 
Regering haar principiële goedkeuring aan een nieuw besluit dat de verdeling van de 
winsten en de toekenning van subsidies regelt. Het nieuwe besluit moet het besluit van 8 
november 2002 houdende de voorwaarden tot toekenning van subsidies afkomstig van 
de over de Vlaamse Gemeenschap verdeelde winst van de Nationale Loterij vervangen. 

Graag had ik enkele vragen gesteld over de verdeling van de winsten van de Nationale 
Loterij en de toekenning van de subsidies in de voorbije jaren. 

1. Kan de minister voor 2021, 2022 en 2023 de exacte verdeling van de winsten van de 
Nationale Loterij meedelen en daarbij ook het aandeel dat de Vlaamse Gemeenschap 
ontving om te verdelen?

2. Kan de minister meedelen wat de verdeling was van de middelen/subsidies tussen de 
diverse Vlaamse beleidsdomeinen? 

3. Artikel 2 van het besluit van 2002 stelt in paragraaf 1 dat de subsidies alleen kunnen 
worden toegekend aan publiekrechtelijke rechtspersonen, verenigingen zonder 
winstoogmerk, stichtingen, internationale verenigingen zonder winstoogmerk en 
vennootschappen met sociaal oogmerk, evenals aan de inrichtende machten, 
bedoeld in artikel 24, §4, van de Grondwet. Paragraaf 2 van dat artikel stelt dat in 
afwijking van het bepaalde in paragraaf 1 subsidies eveneens kunnen worden 
toegekend aan elke privaatrechtelijke rechtspersoon wat de productie van films 
betreft en aan elke persoon, als het gaat om prijzen en beurzen. 

Kan de minister de lijst meedelen van alle ontvangers van die subsidies in de jaren 
2021 en 2022 met telkens vermelding van de ontvangen bedragen en daarbij 
uitsplitsen tussen a) publiekrechtelijke rechtspersonen, b) vzw’s, c) stichtingen, d) 
internationale verenigingen zonder winstoogmerk, e) vennootschappen met sociaal 
oogmerk, f) de inrichtende machten (uit het onderwijs), g) privaatrechtelijke 
rechtspersonen wat de productie van films betreft en h) privaatrechtelijke personen 
voor prijzen en beurzen?

4. Hoe evalueert de minister die gegevens?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (321), Ben Weyts (633), Zuhal 
Demir (840), Matthias Diependaele (452), Jo Brouns (683)



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 321 van 12 juni 2023
van CHRIS JANSSENS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Matthias Diependaele, 
Vlaams minister van Financiën en Begroting, Wonen en Onroerend Erfgoed.


